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I

Háborús veszedelem.
Egyre aggasztóbb tünetek jelent­

keznek a Balkán felől. A szerbek és 
montenegróiak valósággal hivalkodnak 
a háborús kedvükkel. Csapatjaikat a ■ 
határ felé tolják és a hegyeket teletüz 
delik ágyukkal, hadd reszkessen e 
szörnyű elszántságtól a monarchia.

A magyarosztrák monarchia a 
kalandos készülődésekre azzal felelt, 
hogy a határmenti ezredeket kiegészí­
tette a békelétszám teljességéig, a nem­
zetközi udvariasság köteles nyugalmát 
pedig oly mértékig őrizte meg, hogy 
a legszenvedelmesebb békebarát sem 
találhatna kifogásolni valót az eljárásán.

A szerb diplomácia nem tudta 
megérteni az erőnek és a hatalmi ön­
tudatnak ezt a kíméletét és valóságos 
operett-jelenetet rögtönzött, mikor a 
nagyhatalmak képviselői a beke érde­
kében interveniáltak a szerb miniszter 
elnöknél. Ez az ur nem azt felelte, 
hogy szánom-bánom, hanem előlege­
zett egy farsangi tréfát a komoly misz- 
szióban fáradozó diplomatáknak, mond­
ván, hogy ők ártatlanok, mint a ma 
született bárány és mindennek a ma­
gyarosztrák monarchia az oka, mert 
a magyar és osztrák katonai hatósá­
gok minden ok nélkül megsértettek a
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Kecskeméti séták.

Az influenza.
Akármonnjire idegen szó az influ­

enza, Kecskeméten éppen oly közkeletű, 
mint bármely szinmagyar mondás. Az 
influenza, idegen nyavalya, amely lakója 
minden kecskeméti háznak. Mindenki in 
üuenzás, mindenki panaszkodik, hogy 
meghűlt, köhög, náthás, nyilalásokat érez, 
feje fáj, hátát hasogatja, nincs étvágya, 
nyelni is nehezen tud. Egyszóval ii fluen- 
zás, hogy műkifvjezéssel foglalja össze a 
nyavalyája fogalmát. És mindenki az időt, 
azt a cudar időt káromolja. A rossz idő­
járás az oka minden bajnak, betegségnek. 
És ebben a tudatban vigasztalódnak.

Pedig soha az időjárás, mindig az 
ember oka a maga bajának. Az ember, 
aki tudja, hogy cudarrá fordult az időjá­
rás, de egyébként nem számol vele, vagy 
pedig túlságosan is védekezik ellene. Az 
ember — szoknyás, nadrágos: mind egy 
forma — mindenek előtt elegánsan akar 
járni, mert mit szólnának hozzá a mások, 
ha a külseje nem igazodnék a legújabb 
párisi vagy angol divathoz. Inkább töl 

szerb territórumot es ezzel a szerb 
államot.

Itt konstatálni kell, hogy ha a 
beke a monarchia becsületes szándéka 
ellenére megzavartatnék, azért Szerbia 
és Montenegró fognak felelni es egy­
úttal azok a faktorok, amelyek ezt a 
két eröhagyott országocskát erejet 
fölülmúló kalandokra ösztökélik. Mert 
hogy erre a kockázatos jatekra nem 
önmagukból merítik a bátorságot, az 
nyilvánvaló. Valakik ott söntörködnek 
a két kis náció mögött és ezek búj- 
togatják es biztatják a veszedelmes 
vállalatra. Ha önmagukra volnának 
hagyatva, nem mernének igy legeny- 
kedni, mikor tudhatják, hogy a mo­
narchia egy erőteljes lepessel úgy bele­
taposhat a gyomrukba, hogy egyszerre 
lelohad a nyegle elbizakodottságuk.

Hát ebben a helyzetben ez a 
legszomoritóbb. Nem a szerb mozgo­
lódás, hanem az a döbbenetes, hogy 
ma, mikor az európai államok annyi 
áldozatot hoztak a beke fenntartására, 
akadnak hatalmi tényezők, amelyek 
alattomban a beke ellen lazítanak és 
engedelmes eszközül felhasználnak erre 
két kis államot, amelynek a népe a 
vele született szenvedelmessege okán 
könnyen oktalanságokra kapható.

Mi a beket akarjuk. Boszniát is 
a beke biztosítása végett annektáltuk, 

áldozza tehát a tetszetős külsejéért az I 
egészségét. Áttört harisnyákban jár, hogy 
a bokák szebben érvényesüljenek és ta­
vaszi felöltőknél soványabb télikabátot 
visel, hogy termetét plasztikusabbá : fór 
másabbá idomítsa a mások vizsgálódó­
ellenőrző tekintete számára.

A lenge, vékony ruházkodás nem 
védi meg az időjárás zordságától. Meghűl, 
köhög, náthás. Erre hirtelen bundásan 

lyázza érzékenyebbnek hitt testrészét, 
náthától kimart orra hegyét és tövét fes­
tékkel, púderrel elkendőzi, a köhögése el­
fojtására pedig összeszopogatja a világ 
minden úgynevezett pasztilláját. — de 
azért okvetlenül elmegy a színházba, a 
kávéházba és egyéb nyilvános kirakatna, 
nehogy hiányozzék onnét, ahol mások 
vannak.

A nátha, a köhögés ezután termé- 
szetszeiüen kifejlődik, ii fluenza lesz. Nem 
csak influenza, mert ez a nyavalya épen 
olyan veszedelmes a kifejlődésében, mint 
akár a tífusz. Mert az ii fluenza ezernyi i 
betegség együttes és külön-külön való ; 
fogalma és csak a legritkább esetben át- I 
meneti baj. Hogy mily pénzbe kerül a ' 
gyógyítás, más lapra tartozik De mond- • 
juk, hogy Jobban érzi magát* az ii flu 1 
ei zás. Csak jobban érzi magát, de még I 
nem egészséges.

i ám, ha mindenáron akarják a háborút, 
' hát lehet háború is. De csak a leg­

utolsó esetben, mikor az éretlen pro­
vokációval szemben már másképen 
nem védheti meg a monarchia fölé­
nyét és méltóságát. Nekünk azonban 
csak a legeslegutolsó eshetőség legyen 
a háború. Amit teszünk, tegyük meg 
a béke kedvéért, még a felkészüiö- 
désiink is azért történjék. A csöndes 
varakozasnak most már nem volna 
értelme. Készen kell állnunk és a meg­
lepetéseknek nem szabad kitenni a 
monarchiát. A hadvezetőségnek ebben 
a helyzetben csak egy kötelessége 
lehet , cselekedni meg pedig igen gyor­
san és erélyesen. Már a készülődésünk 
is mutasson annyi erőt, hogy odalent 
a balkánon eszretérhessenek a félre 
vezetett népek, rnég mielőtt a békét 
könnyelműen megbontják.

Oroszország válasz jegy— 
zéke. Az orosz kormány abban a vá­
laszban, melyet az Ausztria—Magyar­
ország jegyzékére adott, ragaszkodik a 

, konferencia mindama lényeges feltételei­
hez, melyeket az Oioszország, Francia­
ország és Anglia által közösen megálla­
pított és elfogadott programúi magában 
foglal. E programm, mely szerint Bosznia- 
Hercegovina annexiója a konferencián sza

Nyomban folytatja ott, ahol az in 
fluenza első tünetének az észlelése előtt 
elhagyta. Elegánsan és nem egészsége 
szempontjából öltözködik, siet a nyilvános 
kirakatokba, a szórakozások, a inuhitsá 
gok után, nehogy elmulasszon valamit 
abból, amiben a mások állítólag gyönyör­
ködnek És újra visszaesik az influenzába 
és újra költi a pénzt az orvosra, a piti 
kára, mert csak az influenzás, akinek 
pénze van. A szegény ember szerényen, 
de okosan jár, ha pedig elkapja a kórt, 
akkor beteg, de sohasem influenzás.

Most, amikor ez elkáromolt, cudar 
időjárás borul a világra, most hasad az 
influenza hajnala. Most, amikor a divat 
olyan bolond, olyan esztelen, hogy a 
neki való hédolástól okvetlenül meghü 
lünk. Meghűlünk pedig vagy attól, hogy 
igen nagyon megizzaszt a roskadasig ne 
héz kalapóriás, vagy pedig attól, hogy 
megfázunk az áttört harisnyakkal borított 
és félcipőbe bujtatott lábunktól fölfele. 
Mindigaz egészségtelen ruházkodás okozza 
az influenzát, különösen a nőknél Egy­
szer már igazán benőhetne a fejünk lágya 
és rájöhetnénk arra, hogy az egészség 
többet ér, mint a divat. Éljünk egyszer 
már magunkért és nem a másoknak.
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badon megvitatható, a Törökországnak és 
Montenegrónak nyújtandó kompozíciókat 
is magában foglalja. Minthogy Oroszor 
szág a program m eme lényeges pontjai­
tól nem akar eltérni, még további eszme­
cserére van szükség Becs és Pétervár kö­
zölt, de remélik, hogy a tárgyalásokat 
már legközelebb befejezhetik

Néphivatal.
A szó, melyet cikkünk fölé címül 

írtunk, talán idegenül, érthetetlenül hang­
zik némelyeknek, de azok előtt, kik figye­
lemmel kisérik a kormány, a törvényho­
zások és a modern városok szociálpoliti­
káját, régtől fogva ismerős.

A fővárosban maga Darányi minisz 
tér kezdeményezte a Néphivatal sürgős 
felállítását, Temesvári, Nagy váradon, Szom­
bathelyen és legújabban Makón az illető 
törvény hatóságok első tisztviselői tették 
magukévá a miniszter intencióját és lép­
tettek életbe a hivatalt. Lehetnek, kik azt 
hiszik, hogy e hivatal szervezése teljesen 
felesleges. Lehetnek, — persze érdekelt 
felek — kik ellenszenvvel fogadják e hi­
vatalok létesítését és azt hangoztatják, 
hogy maga az állam törekszik arra, hogy 
kenyerükből lecsípjen egy darabot. Mind­
ketten tévednek. Tévednek pedig annál 
is inkább, mert a néphivatalra épen a nép 
érdekében égető szükség van, de tévednek 
abban a hitükben is, hogy e hivatalok 
felállítása ellenük, keresetük ellen irá­
nyuló, tehát immorális konkurenciát maga 
után vonó intézmény.

A föld népe apró ügyes-bajos dol­
gaiban ehddig azt sem tudta, hova for­
duljon tanácsért. Végigkilincselte a hiva­
talokat, az ügyvédi irodákat, papjához, 
tanítójához fordult minden oly esetben, 
mikor kevés tudása, józan esze megta­
gadta a szolgálatot. Ez az ajtóról ajtóra 
járás elrabolta idejét, az egyetlen tőkét, 
mellyel rendelkezik, meggátolta abban, 
hogy kenyeret keressen csaladjának az­
alatt, inig jómagának tanácsot keresett. 
Es még ha jóindulattal, támogatással ta­
lálkozott egyik-másik hivatalban, sok időt 
vesztett, mely értékre nézve sokszor meg­
haladta a nyert tanács értékét. Számta­
lanszor pedig tanácstalanul kellett távoz- 
niok, mert rossz helyre fordultak, ahol 
legjobb akarat mellett sem tudott az illető 
hivatalnok, kit tanácsért keresett fel, ala­
pos felvilágosítást adni nekik.

Emiatt szükséges a néphivatal fel­
állítása.

A hivatal helyiségeit a város köz­
pontján kell létesíteni, hogy mindenki 
tudja merre van és a nap egy bizonyos 
szakában nyitva tartani, hogy mindenki 
tisztában legyen vele, mikor kopogtathat 
be anélkül, hogy órákhosszáig varakoznia 
kellene.

Ebbon a hivatalban, a meghatározott 
időben, az állami közigazgatás és városi 
hatóság egy-egy közege naponta rendel­
kezésére állana a tanácsért oda fordulók­
nak és felvilágosítaná,elkalauzolná ügyes­
bajos dolgában. Nem volna e hivatalnak 
önálló hatásköre, nem intézkedhetnék bi­
zonyos ügyekben, egyedül és kizárólag 
arra szorítkoznék működési köre, hogy a 
népnek minden ügyében tanácscsal, útba­
igazítással szolgáljon és közvetítő szere­
pet vigyen.

Hogy pedig igazán megérdemelje a 
Néphivatal nevet, ott kellene elhelyezni 
mindazokat a hivatalokat, intézményeket, 
melyek szorosan véve a nép érdekét szol­
gálják. A munkásközvetitö, a népkönyv­
tár, az ingyenes jogi tanácsadó mind égj ütt 
helyezendök el, hogy a nép mindent 
együtt találva, az időveszteséggel járó 
hivatalkeresgetéssel ne legyen kénytelen 
a napot pocsékolni.

Magától értetődik, hogy a Népbiva- 
tal a hozzá tanácsért fordulóktól semmi­
féle díjazást el nem fogadhat, hanem tel­
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jesen önzetlenül, minden ellenszolgáltatás 
nélkül tartozik útbaigazítást adni minden­
kinek. aki szolgálatát igénybe veszi.

Mert nem az a célja, hogy egy hi­
vatallal több legyen, hol a nép filléreit 
leadhassa, hanem, hogy legyen egy hi 
vatal, mely egyesegyedül a nép jóvoltáért 
működik.

Kíváncsian várjuk, hogy Kecskemét 
mikor lép a többi városok nyomába és 
mikor fogja megnyitni a Néphivatalt.

NAPI HÍREK.
A kecskémét—budapesti vonal.
Tegnap éjjel a Ferencvárosi pálya­

udvaron ütközött össze két tehervonat, 
néhány nap előtt a nyugoti pályaudvaron 
volt vasúti szerencsétlenség. Es ugyan­
akkor, amikor egy bizottság javában vizs­
gálta, hogy mint történt a tegnapi újabb 
katasztrófa, deputáció járt Wekerle Sán 
dór miniszterelnök előszobájában és arra 
kérte, hogy előzze meg az újabb katasz­
trófákat és helyezze ki az államvasutak 
kecskémét—ceglédi vonalát a városból A 
Lipótváros, a Terézváros az Erzsébetváros, 
a Józsefváros, a Ferencváros és Kőbánya 
összes kaszinói és körei kérték erre a mi­
niszterelnököt, mert azt a kárt, amit a 
kecskémét—ceglédi vonal csinál, nem tud­
ják tovább tétlenül nézni. Ez a vasu'i 
vonal megakasztja a kültelkek fejlődését: 
emiatt nem lehet a külső városrészeket 
csatornázni.

A vonal sorompóit minden lépten- 
nyomon kibocsátják és a legforgalmasabb 
útvonalok közlekedését akasztja meg a 
kecskeinét—budapesti vasút sorompója. 
Megakasztja a gyalog közlekedést, meg­
akasztja a teherforgalmat és megakasztja 
a villamoskocsik közlekedését.

A budapesti mozgalom már csak a 
különlegességénél fogva is érdekes; — 
Kecskemétié nézve hátborzongatóan izgató, 
mert a kecskemétieknek sokszor eszökbe 
fog ju ni, milyen jó híre van annak a 
vasúti vonalnak, amelyen ők a fővárosba 
mennek.

O
Kecskemét, november 25

— A főispán Kecskeméten. Gullner 
Gyula főispán, holnap délután érkezik 
Kecskemétre s elnököl holnap délután a 
közigazgatási bizottsági ülésén, 27-én és 
28 án pedig a városi törvényhatóság ren­
des havi közgyűlésén.

— Személyi hír. MarsóGyörgy csendőr­
alezredes, kerületi paiancsnok ma váró 
sunkban tartózkodott és a kecskeméti 
csendőrség felett szemlét tartott.

— Hornyik Janka szereplese Hornyik 
Janka, Hornyik József főreáliskolai tanár 
leánya, ki jelenleg a budapesti Király 
színház tagja, az evang családi kör szom 
bati estélyén föllépett, amikor is Audon: 
Baba belépőjét énekelte a fényes s nagy­
számú közönség osztatlan tetszése mellett

— A kecskeméti borközraktár. La­
punk keddi számában a homoki szőlők 
és a bortörvényről írott vezércikkünkben 
megsürgettük a borközraktár mielőbbi fel­
állítását is. Amint most értesülünk, a 
leányzó nem halt meg, sőt csak nem is 
alszik. Mert az ez ügyben kiküldött bizott­
ság a borközraktár felállítása ügyében 
állandóan munkálkodik s a raktár felállí­
tásának előmánkálataival van elfoglalva. 
Wéber Ede, a bizottság elnöke már ré 
gebben megkeresett egy klosternauburgi 
gyárat, hogy adjon ajánlatot 20—40—60 
ezer hektoliternyi cementhordók építésére. 

Az előkészítő bizottság a botzeni és me- 
ráni borszövetkezeti raktárakat Í6 tanul­
mányozni fogja, hogy biztos adatokkal és 
ké6/. tervvel foghassanak a kivitelhez. A 
borközraktár megvalósítása erdőkében tett 
eddigi lépéseket tehát megnyugvással ve­
hetjük tudomásul.

— Jótékonyság. Gubicza István IX 
tized 178. sz. alatti lakos 85 szegényt 
megvendégelt. Mindegyik szegény pörkölt 
húst és fél fél liter bort kapott. A nemes 
szivre valló cselekedet nem szorul külön 
dicséretre. A dicséret önmagában, a let­
tekben rejlik

— Jogaszestely. A jogakadémia ifjú­
sága saját egyesületének alapja javára 
december hó 5 én, az Otthon termeiben 
tartja hagyományos jogászestélyét, amely 
egyike szokott lenni társadalmunk által 
rendezett estélyek legsikerültebbjeinek. Az 
estélyre a meghívók már szétküldettek.

— Bírói vizsga Sándor Béla joggya­
kornok a napokban bírói vizsgát tett ki­
tűnő eredménynyel.

— A Gepgyái munkástelepe A Kecs 
keméti Gazdasági Gépgyár igazgatósága 
ma tartott ülésében Wéber Ede indítvá­
nyára elhatározta, hogy összeköttetésbo 
lép a helybeli bankokkal egy munkáste­
lep létesítésére szükséges kölcsön meg­
szerzése végett. A gépgyár ugyanis csinos 
s egészséges lakásokat óhajt építeni a 
gépgyárban alkalmazott állandó munká 
sok számára olyan formán, hogy az épü 
let 15 év múlva a gyár munkásainak tu 
lajdonába megy át ; a családfő előbbi el­
halálozása esetén pedig teljesen ingyen a 
munkás családjának fogják adni. A mun 
kástelep fölépítésére szükséges földterü 
let jutányos áron való megszerzése érde­
kében megfogja keresni a gyár igazgató­
sága a városi törvényhatóságot is; a mun­
kástelep céljaira ugyanis a Halasi kapu 
és temető közt levő területet óhajtaná a 
gyár mérsékelt áron megvásárolni.

— Az állami alkalmazottak özvegyei­
nek nyugdija A közigazgatási bíróság ál 
talános közigazgatási osztályából nagy­
fontosságú és ezreket érintő, elvi jelentő 
ségü döntvény került ki legutóbb. A dön­
tés azon állami hivatalnokok és egyéb 
alkalmazottak özvegyeit érdekli, akiknek 
férje a követelt tíz szolgálati év betöltése 
előtt halt meg. Ezeknek az özvegyeknek 
száma közel jár, sőt tán meg is haladja 
az egész országban a húszezret. Eddig 
férjük szolgálati ideje révén az ily özve­
gyek esek végkielégítést kaptak, nyugdi­
jat nem. Ezentúl ők is nyugdíjjogosultuk 
lesznek, mert a közigazgatási bíróság 
most említett döntvényében kimondotta, 
hogy mindazon állami alkalmazott után 
is, aki legalább öt évet szolgált, az özvegy 
nyugdíjra jogosult, nem mint eddigelé, 
csak egyszerstnindenkori végkielégítésre.

— Hálókocsi közlekedés Budapest es 
Bazias között A Magyar Kii Államvas 
utak igazgatóságától vett értesítés szerint 
a 706—710—1802. és 1803—709. számú 
vonatokkal hálókocsi Budapest nyugati 
pályaudvar Báziás között és viszont köz­
lekedik. Indulás Budapest nyugati pálya­
udvarról este 10 óra 15 perckor, érkezés 
Báziásra délelőtt 9 óra 25 perckor; indu­
lás Báziásra délután 4 óra 15 perckor, 
érkezés Budapestre reggel 7 óra 15 perckor.

— Kabarét estély. A Kecskeméti Ke­
reskedő Ifjak Egyesülete vasárnap, folyó 
hó 29 én, fényes müsoru, nagysikerűnek 
Ígérkező kabarét estélyt rendez Rákóczi­
ul saját helyiségében. A kabarét műsorát 
ének, zeneszámok, valamint humoros fel­
olvasások és magánjelenetek teszik érde­
kessé. A kabaretet reggelig tartó tánc 
követi. A minden tekintetben sikeresnek 
Ígérkező kabaret-táncestély iránt általános 
az érdeklődés.

— Dr. Joo Gyulának „A magyar tőr- 
venyről* szóló mintegy 300 oldalra terjedő 

' kitűnő tanulmánya megjelent. Kaphajó Szél 
Nándor könyvkereskedésében s a szerzőnél.
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— Ósdi hirdetés. A régi jó időkből 
maradt fenn az a szokás, hogy ha vnla 
kinek eladni, bérbe adni, venni valója 
volt, vagy egyéb dolgokat akart nyilvá 
nossá tenni, hát elment a falu- vagy vá­
rosházára, ott lefizette a publikálási dijat, 
aztán a város dobosa azt közhírré tette. 
Akkor persze még nem voltak hírlapok, 
vagy ha voltak is, nem volt elterjedve. 
Ma azonban másképpen áll a dolog. Ma 
mír mindenki újságot olvas. Mégis van 
nak még mindig, akik a régi szokást 
tartják és a városházára viszik hirdeté 
söket. Pedig hát ez, mondhatjuk, haszon­
talan kiadás. Hiszen amióta a főkapitány 
— igen helyesen — eltiltotta a dobolást 
az egész város területére, mert ez nagyon 
falusias, azóta senki sem néz feléje se a 
varos embere által való publikálásnak. A 
legtöbbször 5-10 bámészkodó piaci em­
ber hallgatja végig. A templom előtti va­
sárnapi hirdetés is olyan éppen. Az em­
berek a templomból kijövet fáznak és si­
etnek haza. Mennyivel más tehát, aki 
újságnak adja hirdetését, ami valamivel 
drágább ugyan, de legalább bizonyosan 
tudomást vesz róla jó egynéhány ezer 
ember, aki elmondja a többi tízezernek.

— A telekkönyvtár A törvényszéki 
épületnek legforgalmasabb helyisége a te­
lekkönyvtár, ahol a kecskeméti, a lajos 
mizsei, az orgoványi stb. betétek vannak 
elhelyezve. E helyiség a leglátogatottabb 
és talán épen azért a — legszűkebb is. ' 
Alig néhány négyszögméter az egész te- 1 
rém. Egy márványtetejű asztal, jobban 
mondva pudli van benne elhelyezve, amely 
összevissza van repedezve és igy teljes 
lehetetlenség rajta dolgozni. A sok ügy­
véd, ügyvéd segéd, banktisztviselők, ma­
gánosok stb. stb. kénytelenek mint a he 
ringek a hordóban összeszoritva, össze­
nyomva dolgozni, mert más hely nincs, 
ahol kijegyezhetnék a szükséges adatokat. 
Mindenki panaszkodik, mindenki jajgat 
és senki sem tesz semmit e lehetetlen 
állapo* megszüntetésére. Elsősorban az 
ügyvédi kamara kötelessége lenne figyel­
meztetni a telekkönyvtárra az illetékes 
hatóságot. De meg más baj is van a 
telekkönyvtárban. — A mellett, hogy 
összeszoritva, repedezett asztalon kény­
telen dolgozni szegény halandó, olyan 
rettenetes hőséget kell kiállnia, hogy 
csupa merő viz, mire kijöhet. Aki beteszi 
h lábát a telekkönyvtárba, el lehet rá 
készülve, hogy egy kis náthát, köhögést 
vagy más ilyen fajta jó dolgot a nyakába 
szed. Szavunk remélhetőleg nem lesz a 
pusztába kiáltóé, hanem jogos panaszunk 
bizonyára meghallgatásra és kedvező el­
intézésre talál.

— A gazdasági kvalifikáció Az Orszá­
gos Magyar Gazdasági Egyesület irodalmi 
és tanügyi szakosztálya most fog foglal 
kozni a gazdasági minősítés jogának kér­
désével, amelyet az a körülmény, illetőleg 
panasz vet felszínre, hogy a gazdasági 
akadémiákban oklevelet nyert gazdák előtt 
egymásután zárulnak be a gazdasági pá­
lyák. A földbirtok feldaraboltatván, kevés 
gazdatisztre reflektálnak s igy voltaképen 
túltermelés mutatkozik ezen a pályán. 
Másrészt az a sajnos körülmény is két 
6égtelen, hogy a gazdasági akadémiákat 
a nagy és középbirtokosok alig látogat­
ják. E'eken a bajokon segítendő, Buday 
Barna országgyűlési képviselő javaslatot 
terjeszt elő az irányban, hogy a gazdasági 
akadémiákon egy egy évfolyam hallgatói­
nak száma legalább harmincban állapít­
tassák meg. Többet bajos volna alaposan 
kiképezni. Másodszor a minősítési törvény 
módosítását sürgeti oly irányban, hogy a 
gazdasági akadémia végzése necsak a 
gazdatiszti pályán, hanem a köztéren való 
egyéb érvényesülést is elősegítse. Külö­
nösen sürgeti egy mezőgazdasági főisko­
lának Budapesten való felállítását.

Akácfa-rőzse 
kisebb-nagyobb mennyiségben olcsón 
eladó Bódogh Ferenc gyógyszerésznél.

KECSKEMÉTI LAPOK

— A járdák tisztántartására több és 
szigorúbb ellenőrzést kérünk. Egyik másik 
ház elölt, még a legforgalmasabb utcában 
is, halomra gyűl és odafagy a hó s a 
legnagyobb mértékben veszélyes az ott 
járás. De nem elég csak a járda széléig 
tisztogatni. Mert ha a járda széle mellett 
nem teszik lehetővé a viz lefolyását, az 
ott összegyűlt viz visszafoly a járdára s 
ott fagy meg. Ezeket és fagyáskor a jár­
dák homokozását ajánljuk a hatóság szi 
vés figyelmébe. Egyben kijelentjük, hogy 
ezután mindig felemlítjük lapunkban azok 
nak a háztulajdonosoknak a nevét, akik 
a járdáról a havat nem söpretik el annak 
idejében s az eziránt hozzánk érkező pa­
naszokat is mindig leközöljük.

— A ballószögi gyilkosság. Részlete­
sen megírtuk a napokban azt a kegyet­
len gyilkosságot, amelyet Dobosi Gyula 
követett el régi haragosa Csornai Géza 
ellen. Dobosi és Csornai, kik régóta ha­
ragban voltak egymással, vasárnap talál­
koztak Horvát Lajos ballószögi pálinka- 
főzdéjében s egymásnak rontva, Dobosi 
agyonszúrta Csornait. A gyilkost elfogták 
s kihallgatása ufán átkisérték az ügyész­
ség fogházába, Kérészy vizsgálóbíró már 
kihallgatta a tettest, aki töredelmes val­
lomást tett. Ma a kir. ügyészség rendele­
tére dr. Damó és dr. Kecskeméti törvény- 
széki orvosok a vizsgálóbíró jelenlétében 
felboncolták a gyilkosság áldozatát Cso­
rnait, megállapították, hogy a Csornáin 
ejtett nagyobb szúrások, különösen az 
első, amelyet Dobosi a hasába szúrt ál 
dozatának, feltétlenül halált okozók voltak.

— Heller Lajos tánciskolája 
Rákóczi-ut 112. sz. a. (Kereskedő Ifjak 
Egyesülete helyisége). Tandíj: hölgyek 
részére 10 korona. Urak részére 12 
korona. — Beiratások naponta 5—7-ig.

— Esküdtszeki tárgyalások. Lapunk 
más helyén időrendben közöljük azon 
bűnügyeket, amelyek a december 7 én 
összeülő esküdtszéket a'decemberi ciklus­
ban foglalkoztatják. Mint értesülünk az 
orgoványi rablógyilkosság ügyében az 
ügyészség már befejezte a vizsgálatot s 
ha közben perjogi akadályt a telek, vagy 
azok képviselői nem hoznak fel, úgy a 
decemberi esküdtszék december 14 és 
15 ik napján fog Ítélkezni az orgoványi 
gyilkosok felett.

— A kokuszzsir elárusitasa A minisz­
ter egy elvi határozatában kimondotta, 
hogy a kókusz zirt a jövőben csak „mes­
terséges élelmiszer** jelzésével szabad el­
árusítani, aki e tilalmat megszegi 4—5 
száz korona pénzbírsággal sújtható.

S Z I NH Á Z.
Fuzsitus kisasszony. Szürke, egy­

hangú estéje volt kedden színházunknak. 
Ziehrer ú’.széli. bécsi operettjét, a „Fuzsi 
tus kisasszonyát játszották színészeink. 
Az érdeklődést teljesen nélkülöző előadás 
együtteséből kiváltak : Mezei Jolán, Ko­
vács Lili, Pásztor Feri, Gulyásné, vala­
mint Vitéz Róbert, Ujj Kálmán, Gulyás 
és Ferenczy.

Esküdtszéki napló.
A december 7-én kezdődő esküdtszéki tárgyalá­

sokon a következő bűnügyek fognak targyaltatni;
December 7. Halált okozó súlyos teetíse'rtés bűntetté* 

vei vádolt Német József és társai bűnügye.
December 9. Szándékos emberölés kísérletével vá­

dolt Pap? László bűnügye.
December 10. Halált okozó súlyos testisértés bán­

ié tt ével vádolt Fehér János és társai bűnügye.
December 11 Szándékos emberölés kísérletével 

vádolt Rúzsa Anna bűnügye.
December 12. Gyilkosság kísérletével vádolt Inukat 

György bűnügye.

Tolvaj cseléd.
A rendőrség felfedezése.

A régi bűnök napfényre jutnak.
A nagyenyedi betörő.
Füvessy Imre h. főkapitány a rend 

őrség bűnügyi osztály vezetőjének fényes 
talentumát dicséri az az ügyes páratlanul 
álló felfedezés, amire egy tolvaj cseléd 
kihallgatása közben jutott.

Bajnóczy Károly városi főkertész 
ugyani* ezelőtt másfél hónappal felfogadta 
Preszekán József nagyenyedi ille’őségü 
cselédet s mivel az uj cseléd másfél hónap 
alatt teljesen megnyerte megbízhatóságá­
val a főkertész bizalmát, egész kis gazda 
lett a főkertész alkalmazottai között.

A vasárnap megtartott országos vá­
sár alkalmával Bajnóczy főkertész magá­
val vitte Preszekán ta vásárba lovat eladni 
és a ló eladása utón Bajnóczy a lószer­
számot hazaküldte Preszekánnal. Ez azon­
ban a pár száz koronát érő szerszám­
mal eltűnt.

Bajnóczy főkertész följelentette tolvaj 
cselédjét a rendőrségnél és a nyomozó 
rendőrök épen akkor fogták el a vasút 
nál, amikor a vonatra fel akart szállni. 
— Megmondotta kihallgatása alkalmával, 
hogy kinek adta el a szerszámot, de az 
azért kapott pénzből már alig volt vala­
micske kis összeg a tolvajnál.

Preszekán izgatott viselkedése fel­
tűnt Füvessy h. főkapitánynak és a ro 
voltak sematizmusában keresgélni kez­
dett. Abból azu’án kitűnt, hogy Preszekán 
lelkét régebbi bűn is terheli. 1906 bán 
lopást követett el Alvincen, de akkor 
nyoma veszett.

A bűnügyi osztály vezetője faggatni 
kezdte s mikor folyton tagadott, ráolvasta 
a régi bűnét.

Preszekán megdöbbent és belátta, 
hogy hiába tagad tovább. Egymásután 
beismerte régi bűneit. 1906 bán Alvincen 
Harró Ferenc vendéglőst és Rudi Rezső 
magánzót lopta meg, majd ugyanazon év 
ben Nagvenyeden a kórházban, ahol 
ápolo volt, feltörte az irodában levő 
pénzszekrényt és egy nagyobb summa 
val megugrott.

Hogy vallomása megfelelt a való­
ságnak, beigazolást nyert az alviiici és 
nagyenyedi rendőrséggel váltott távira­
tokból.

Kihallgatása után Presseként átki- 
sérték a kir. ügyészség fogházába, ahol a 
két évvel ezelőtt elkövetett tetteiért is 
felelősségre vonják.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi november hó 25-én.

Születések. Tóth Juliánná rk Vörös 
József rk.

Halálozások. Horváth Antal rk. 24 
éves. Bera György rk. 2 éves. Kardos 
István rk. 60 éves. Borbély János rk 51 
éves S. B ikos János József rk. 9 éves.

Házasságot kötöttek. Trecskó Sándor 
rk. Horvát Anna rk., Sörös István rk. Juhász 
Maria rk., Ö Kovács József rk. Szabó 
Eszter rk., Kis Mihály rk., V. Nagy Mária 
rk. Farkas József rk. Szakonyi Mária rk., 
Kállai István rk. Zsitva Mária rk., Gyalog 
János rk. Margit Magdolna rk.. Lapéta 
Imre rk. Kovács Erzsébet rk , Varga Jó­
zsef rk. Szabó Mária rk., Kócsó László 
rk. Hegedűs Erzsébet rk , Farkas Sándor 
rk. Gömöri Magdolnáik , Bátyai Péterrk. 
Dudog Juliánná rk., B Tóth Mihály rk. 
Farkas Rozália rk , Szabó Ferenc rk. Pin * 
tér Margit rk.

Blrtokváltozások.
Csocba Mihály megvette Kasza 

Györgyné örököseinek széktói 1 h. 415 
□ -öl szőlőjét 3100 koronáért.
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Kiadó kovácsmuhely.
május ho 1-re lakassal együtt kiadó.
Értekezni lehet Somodi János kerékgyár­
tóval, II. tized, Rózsa utca 336

Házeladás.
IV, tized, Tabán sor 332. számú ház. 

mely all négy szoba, két konyha, speiz, 
kamra és nagy pincéből, tágas udvarral, 
— kedvező fizetési feltételekkel — eladó. 
Értekezhetni V. tized, Malom-utca 292. ■ 
sz. a. özv. Ladányi Istvánnéval. «i72 12-4 !

• ••• • •
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Uj cimfestészeti műterem!
- - - - - - - a •

Van szerencséin a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy 
V-ik tized. Balom utca 290 szám alatt, a mai kor kívánalmainak 

minden tekintetben megfelelő

cimfestészeti műtermet
nyitottam.

K • » s z i t p k h legegyszerűbbtől a legdis'zesebb kb itelig ÜV60 
cimtáblákat a legolcsóbb arban, jótállás mellett Szakképzőit 
segem igazolására szabadjon ft‘iemhbm»'m, hogy li tiiser bein 
cim-, szobafestő és mázolo úrnál mint cimfestö 3 even at működ­
tem s ez idő alatt az ott készült üveg, pléh, fa stb. cimtáblakat mind 
en készítettem Elvállalok épület es butormazolásokat. 
Megrendeléseket gyorsan, pontosan, legolcsóbb arakon teljesítem

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem, — vagyok
kiváló tl«» lelettel:

Fejér Antal cimfestö és mázoló.

•••• • •

• • ••••

• •••• ••• 1 •• 1 •• I •• •• •••

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.
Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla.- Telefon /3.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Föelárusitó helye Kecskeméten:

IMTZilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.
Ugyanott ölfa. vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti koksz a legolcsóbban kapható.

Az ősz beálltával, aki jó es olcsó cipőt akar, az keresse fel

S z a-To ó ZL a, j o a cipészmester
Kecskemét, Nagykörösi-utca 17 számú, saját házában levő, 

kizárólag saját készítésű úri-, női- és gyermekcipő raktárát.

Szabott árak!

gummisarkok raktara

Klilönösen figyelmébe nján’om 
a ii. é. közönségnek, hogy a rak 
táron levő czipók elsőrendű 
anyagból, saját műhelyemben és 
felügyeletem alatt készülnek.

Nem tévesztendők össze más 
cégekkel, kik a jóhiszemű kö 
zöiiségin k honi, hazai vagy sajat 
gyártmány cím alatt külföldi 
gyárakban készült rongy és 
papírból összetákolt cipőkot 

árulnak.
Legjobb cipőkrémek és

i

Zongora hangolásokat rövid időig itt tartózkodásom alatt eszközlök 
Jelentkezeseket kérném Nagykőrösi utca 5 sz. 
alatt jelölni Wogrincsics Ferenc 

»ong“orfiké»»ltö és hangoló.

Irodai munkás, 
gyors esjó számoló, gyakorlott 
levelező, szerény igényű állást keres 

Cint a kiadóhivatalban.

Fiadé ház. Haiasinaay utfá"’ guwuv —szam a|aff 
JQ idősb Csáki fele Ixáz ela,d.ó, 

azonnal is átnrelrstö.
Értekezni lehet Vili l., Halasi nagy utca 
8074 26. szóm alatt. 30—29

S Egv jó házból való fiú § 
g tanoneul g 
g azonnal felvétetik
g Szabó Albert

rézműves és okleveles gépésznél

Árveresen vett 
sírkövek, koszorúk, kis koporsók, 

naqy gyertyatartók, 
fúrógép igen olcsón eladók 

Mezei-utcán, 
>32 Kubinyi kereskedőnél 6-

-A_lla,nd.ó g-éplsiállitás!

81 Kecskemét es vidéken legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek. £ 
6yiri trleroü 163. SE C> 1. "t 4a> Is. FI- F ■■ lx- 13L Kaktár telefon 169.

Járgányok, Szecskavágók, Répavágók, fa- és vasáll' ányú Kukoricamorzsolók, Darálók, 
Konkolyozok, Rosták, Takarmány-füliesztők, vas- és fagerendás Ekék, Boronák, tárcsás 
Boronák, porhanyitó Boronák, Cultivatorok, Borszivattyuk, Kútszivattyók. Mázsák stb.

A gyár raktárában (Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota)
vannak xiag-jr m.exin^riség-'ban a t. érö.elciőd.0 Irözöiiség" részére

MF Vas- és fémöntés. Ócska vasat és femet a legmagasabb áron veszünk.
Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gepjavÍta80kat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kooskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Réssvénytársaság könyvnyomdájában




